

6 января 2017 года в мечети № 1903 г. Кузнецка прошла очередная пятничная молитва и проповедь. На проповеди заместителем Председателя РДУМ Расимом хазратом Аюповым были рассказаны некоторые страницы из жизни Посланника Аллаха Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует!). В частности, было рассказано о Сураке ибн Малике — бедуине с браслетами императора Персии.

Сурака ибн Малик вполне мог остаться в арабской истории как один из многочисленных представителей бедуинского сообщества, незаметно родиться и бесследно исчезнуть. Однако стоило ему лишь раз встретиться с пророком Мухаммадом (мир ему и благословение Аллаха), и его жизнь переменилась до неузнаваемости. Эта встреча превратила его из алчного араба-язычника в хранящего верность данному слову правоверного мусульманина. Когда Пророку (мир ему и благословение Аллаха) и Абу Бакру (да будет доволен им Аллах) с Божьей помощью всё же удалось покинуть пределы Мекки незамеченными, курайшиты объявили на них самую настоящую охоту. За их поимку было определено колоссальное по тем меркам вознаграждение - сто верблюдов. Перспектива завладеть сотней верблюдов обострила в Сураке чувство алчности. Сурака, будучи искусным следопытом, хорошо ориентировался в пустынных тропах и не сомневался, что ему удастся выйти на след Пророка (мир ему и благословение Аллаха) и его спутников. Но прежде, чем он их обнаружил, его породистый конь, к собственному удивлению начал спотыкаться и сбрасывать его. Сначала Сурака не собирался отказываться от своей затеи, но, когда это с ним происходило снова и снова, когда конь Сураки вновь увяз в песке, Сурака попросил Мухаммада, чтобы тот помолился Господу избавить его от этой напасти, взамен он обещал сбить с пути других преследователей Посланника. Пророк (мир ему и благословение Аллаха) сделал дуа, и конь Сураки освободился от песчаного плена. А Сурака остался верен данному им слову и кого бы ни встречал по пути, возвращал обратно. Перед прощанием с Суракой Пророк сказал ему: «Как же ты поведёшь себя, когда наденешь на себя браслеты Кисры (императора Персии)?». Слышать подобное от кого-либо в те годы было просто безумием, поскольку арабы даже помыслить не могли, что смогут бросить вызов могущественной персидской империи, а уж тем более одолеть её. Однако Пророки (мир им) не разбрасываются такими заявлениями и если уж говорят, то знают наверняка. Это пророчество сбылось спустя много лет, во времена правления

второго праведного халифа Умара ибн аль-Хаттаба (да будет доволен им Аллах). При нём империя сасанидов была окончательно повержена, а мусульмане унаследовали не только обширные территории Персии. В числе этих богатств были личные украшения персидского императора Кисры. Когда эти трофеи были доставлены в Медину, халиф Умар (да будет доволен им Аллах), подозвав к себе Сураку (да будет доволен им Аллах) (который к этому времени был уже мусульманином), надел на него браслеты Кисры и сказал при этом: «Скажи – хвала Аллаху, который лишил этого Кисру, ибн Хурмуза, провозгласившего себя господом людей, и наделил им Сураку, ибн Малика – бедуина из племени Мудлидж».

После пятничной молитвы руководство РДУМ ПО области организовало помощь в сборе средств для семьи погорельцев из с. Октябрьское Неверкинского района.